

# 扬科维奇率国足启新篇

## 国足友谊赛0:0战平新西兰队

昨天下午结束的一场友谊赛中，国足客场0:0战平新西兰队。90分钟内，双方都未找到破门良机。虽然比赛稍显沉闷，但对于在国际赛场上“消失”了一年多的国足而言，这是新的开始。

### 国足，久违了

本场比赛，国足排出442阵型。首发球员为：颜骏凌、刘洋、魏震、朱辰杰、张琳芃、韦世豪、吴曦、徐新、刘彬彬、谭龙、武磊。

比赛上半场，国足踢得偏保守。第30分钟，国足获得任意球机会。韦世豪右脚射门，但皮球高出门框。第43分钟，国足边路打出威胁进攻，但韦世豪的扫射被对手门将扑出底线。上半场结束，双方互交白卷。

第55分钟，吴曦挑传，武磊后插上左脚凌空扫射，但被对方门将扑出。第62分钟，武磊被对手放倒，中国队再次获得任意球机会。刘洋主罚，但被对方门将没收。最终，双方以0:0平局收场。

细算了一下，与新西兰队的比赛，是国足时隔358天再度在正式比赛中亮相。

上一次比赛还要追溯到去年3月30日，在世预赛亚洲区12强赛末轮中，国足客场0:2不敌阿曼。

如果再往前追溯，这是国足时隔近4年再次征战国际A级友谊赛，上一次还是2019年6月里皮挂帅时期的比赛。

这期间跨越了一整个世

界杯周期，中国足球也从“金元时代”进入到“后金元时代”的阵痛期……

全新的国足在重重困难中重建。纵观全场比赛，国足无论技战术内容还是专注程度、拼搏精神都基本令人满意，唯一缺少的就是一个制胜进球，这也是中国足球一直以来的一个老生常谈的问题，球员把握机会能力差，在关键时刻缺少一锤定音的能力。对于主帅扬科维奇而言，想要带领中国足球逐渐走出低谷，在11月的36强赛和明年的亚洲杯上有所作为，就必须在这个问题上有所改善和提升。从本场比赛来看，扬科维奇着力在角球、定位球上想了一些办法，但距离进球还有一层窗户纸需要捅破。

### 国足，再启航

今年2月，塞尔维亚人扬科维奇正式执掌国足。上任后，他把执教亚运队时的思路整体带到全新的国足之中，注重球员的体能储备和力量强度，体脂率不得超过10%。精神层面则强调团队精神和吃苦精神，要在比赛中展现出侵略性，不断去战斗。据了解，在此次集训期间，部分国脚自发前往健身房加练。

这是扬科维奇上任后的第一战，球队对胜利的渴望不言而喻。以20天的“魔鬼训练”作为支撑，球员们在场上大多显得拼劲十足，多次对新西兰球门造成威胁。

由于新帅与球队的磨合时间太短，仅凭一场热身

赛，无法对扬科维奇的执教能力与思路做出客观评价。但纵观整场比赛，还是能够感受到球员们在场上的变化。

通过这场比赛，国足正式吹响第13次冲击世界杯的号角。

根据此前足协发布的国足国际赛事计划安排，国足将在6月12日至20日、9月4日至12日、10月9日至17日的时间档口，各进行两场主场国际A级友谊赛。

此外在11月13日至21日，踏上2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛之旅的国足，将进行一场主场世预赛比赛。

在正常节奏下备战的全新国足，有足够的时间和比赛进行调整与磨合。冲击美加墨世界杯之路注定充满坎坷，但在世预赛亚洲区增至8.5个出线名额后，同样机遇满满。

好的开始是成功的一半。虽然未能取胜，但期待平稳起航的国足能够走得更远，飞得更高。 卞立群

国足队员吴曦(中)  
在本场比赛中



# 巴西华人成立足球俱乐部

期待为中巴足球交流做贡献

一个成立仅两年的俱乐部，其U20队就能在巴西影响力最大的青年联赛中淘汰传统强队瓦斯科达伽马，U17队能在联赛中战胜劲旅帕尔梅拉斯、科林蒂安，U20、U17、U15队在巴西全国联赛中全部进入第二轮——这个叫做Ibrachina的足球俱乐部近来因为战绩出色，引起巴西足球界和媒体的广泛关注。

Ibrachina的全名是中巴社会文化研究中心，由华人托马斯·罗创办，其主要目的是促进两国社会文化交流。近年来，该中心举办了一系列文化交流活动以及科技、教育、体育、美食、健康、休闲活动，并在巴西庆祝春节、端午节、中秋节等中国传统

节日，希望通过语言教学和艺术、文化活动来促进中巴两国的合作。

为何把业务拓展到了足球领域？托马斯·罗的弟弟、Ibrachina俱乐部主席恩里克·罗告诉记者：“足球是拉美地区最大众化的运动，我们将扶贫、文化交流与足球相结合，能够得到更广泛的关注和认可。”

Ibrachina投身足球最早是从社会项目起步，用足球帮助圣保罗的圣马特乌斯和埃利奥波利斯两个贫民社区的孩子。恩里克·罗认为，巴西很多足球运动员都是从贫民社区走出的，因此贫民社区中不乏足球天才，那些孩子缺的只是机会，因此文化中心想用足球学校的方式

来帮助这些孩子。

“通过在足球学校的训练，也让贫民社区的孩子们学会遵守纪律以及与他人和谐相处，避免今后走上歪路。”他说。

新冠疫情期间，不少巴西足球俱乐部因为联赛暂停、商业比赛取消而出现资金困难的情况，青少年梯队是最先被裁员的。这时Ibrachina成立了自己的足球俱乐部，接收传统俱乐部中的梯队球员，让没有进入成年队的他们能够继续训练。

恩里克·罗说，俱乐部采用商业运营模式，完全从技术层面挑选球员，目前还没有中国球员和华人后裔加入，俱乐部现在的主要目的

是让巴西人看到他们、认可他们。

同时，Ibrachina已经通过友谊赛等形式开展中巴间的足球交流。去年8月“中国移民日”活动期间，Ibrachina俱乐部就与巴西中资企业协会联合举办“中巴足球友谊赛”，在巴中企的员工们与巴西球员同场竞技，增进了解。

如今，各方面国际交流基本恢复常态，恩里克·罗也开始重新联络中国俱乐部，希望展开更多足球交流。他说：“未来我们打算与国内俱乐部合作，将球员带到巴西进行比赛和训练。我们俱乐部的巴西球员也可以到中国去交流，让新一代巴西人不仅了解中国足球，更了解中国文化。”

新华社

### 沙滩足球亚洲杯 中国队晋级八强

日前在泰国芭堤雅进行的沙滩足球亚洲杯小组赛第三轮比赛中，中国男子沙滩足球队经过一场苦战以5:4击败印度尼西亚队，以小组第二的成绩晋级四分之一决赛。北京时间明天晚上9点30分，中国队将在四分之一决赛中迎战D组第一名阿曼队。

中国队本届赛事与卫冕冠军日本队、黎巴嫩队和印度尼西亚队同分在C组。前两场小组赛中国队一胜一负，印尼队则两战皆负。

当天比赛首节中国队进入状态较慢，被对手连进两球。第二节中国队稳住阵脚，白帆利用对方防守失误打入一球，随后他远距离任意球破门将比分扳平。中国队接着通过反击由蔡伟明将比分反超，第二节结束前中国队再进两球，以5:2领先。

第三节印尼队抓住机会扳回两球，最终中国队以5:4险胜。

中国队主教练马塞洛·门德斯赛后表示，印尼队开场后拿出了与前两场不同的表现，积极拼抢，中国队有些准备不足，但随后球队调整战术扳回局面。他说，中国队在第一场对阵黎巴嫩队的比赛中也出现了慢热的问题，在淘汰赛阶段需要改善。

本次比赛共有16支球队参加，同时也是将于11月在阿联酋举办的沙滩足球世界杯的预选赛。

新华社

### 泰山队结束集训

昨天下午，山东泰山队结束了在上海集训的最后一场热身赛，依靠克雷桑和德尔加多的进球，泰山队2:1逆转击败亚泰队。本次集训，泰山队有4名外援参加集训合练，6场热身赛中3胜2平1负，外援陆续归队后得到出场机会，克雷桑连续两场比赛进球，状态稳步回升。

由于受到停赛影响，克雷桑将缺席4月8日举行的“超级杯”比赛，泰山队教练组要针对进攻端提前做好准备。

据了解，泰山队结束上海集训后将进行短暂调整，全队有3天假期，27日重新在济南集中，备战新赛季。另外，泰山队和浙江队的“有礼杯”比赛将在4月1日晚7点30分进行，这是泰山队在“超级杯”前的重要热身赛。结束与浙江队的比赛后，泰山队将全力备战“超级杯”，届时球队新赛季的主力阵容也将有相对明确的答案。

老牛

### 厄齐尔宣布退役

34岁的德国前国脚厄齐尔日前宣布退役。现年34岁的厄齐尔，场上司职前腰，曾效力于阿森纳、皇马、不莱梅、沙尔克04等球队，2014年随德国国家队赢得世界杯。

2010年，皇马以1800万欧元转会费从不莱梅签下厄齐尔，他随后在皇马获得1次西甲冠军、1次国王杯冠军、1次西班牙超级杯冠军。2013年，厄齐尔以4700万欧元的转会费从皇马加盟阿森纳，帮助后者夺得4次足总杯冠军，2次社区盾杯冠军。2021年，厄齐尔转投费内巴切，2022年加盟伊斯坦布尔至今。

小胡